

# 多國發伊朗旅行警告 拜登敦促伊朗「冷靜」

## 美國重新部署兩艘驅逐艦 媒體稱伊朗正在調動「軍事資產」

德國和奧地利 12 日發佈旅行警告，敦促本國公民盡快離開伊朗。印度和法國等國當天也呼籲本國公民不要前往伊朗和以色列。

### 多國呼籲公民不要前往伊朗和以色列等國

綜合中新社、香港中通社、新華社報道，德國外交部 12 日在一份聲明中說，當前以色列和伊朗之間的緊張局勢有「突然升級風險」，不排除可能影響「海陸空交通路線」。

聲明同時警告，德國公民存在「被捕」風險，尤其是那些有伊朗和德國雙重國籍的公民。

奧地利外交部 12 日晚些時候同樣敦促本國公民離開伊朗。

11 日至 12 日，印度、法國、波蘭、俄羅斯和美國等國都發佈了聲明，呼籲本國公民關注當前中東地區安全局勢，不要前往伊朗和以色列等國。

德國漢莎航空公司 12 日宣佈，鑑於當前局勢，公司將繼續停飛往返德黑蘭的航班至 4 月 18 日。

漢莎集團旗下的奧地利航空公司也採取

了相似的停飛措施。這家公司 12 日表示：「我們持續評估中東局勢，並為此與有關部門保持密切聯繫。」據路透社報道，奧地利航空公司是目前西歐最後一家運營往返伊朗航線的航空公司。

位於敘利亞首都大馬士革的伊朗駐敘大使館領事部門建築 1 日遭導彈襲擊，造成包括伊朗伊斯蘭革命衛隊高級指揮官在內的多人死亡。伊朗說襲擊由以色列發動，警告將予以「懲罰」。

### 拜登指將保衛以色列 讓伊朗不會得逞

美國總統拜登 12 日在白宮告訴媒體記者，他不會洩露安全信息，但他認為伊朗可能「很快」會對以色列發動報復性襲擊。

當記者問拜登對此有什麼想對伊朗說時，拜登說：「不要（發動襲擊）。」

按照拜登的說法，美國「致力於捍衛以色列」，將幫助保衛以色列，「伊朗不會得逞」。

以色列國防軍發言人丹尼爾·哈加里 12 日說，以美兩國軍方就伊朗可能對以色列發動的報復性襲擊進行了局勢評估，以確保雙

方緊密協調行動。

他同時強調，以色列的防空系統「並非萬無一失」，以色列民眾「應對伊朗的潛在襲擊保持高度警惕」。

12 日早些時候，美國白宮國家安全委員會戰略溝通協調員約翰·柯比告訴媒體，伊朗據報即將對以色列發動襲擊，這一威脅「真實」「可能發生」，但他沒有披露襲擊可能發生的時間。

據美國《華爾街日報》12 日報道，美軍已經迅速部署軍艦，用以保護該地區的以色列和美國軍隊，希望阻止伊朗最早可能於 12 日或 13 日發動的直接襲擊。

美國國防部發言人早些時候表示，美國正在向中東增派部隊，以加強對那裡駐軍的保護。

該報援引官員的話報道：「美國的行動包括重新部署兩艘驅逐艦，其中一艘已經位於該地區，另一艘則被從其他地方調往該地區。」

官員們指出，其中至少有一艘驅逐艦裝備了宙斯盾作戰系統。

據美國有線電視新聞網 12 日報道，有熟悉美國情報的人士表示，美國觀察到伊朗正在國內調動「軍事資產」，包括無人機和巡航導彈。

相關消息人士稱，美國觀察到伊朗準備了 100 枚巡航導彈。

此報道稱，目前尚不清楚伊朗此舉是準備從本國領土發動對以色列的襲擊，還是在試圖阻止以色列或美國對其領土進行可能的反擊。

另有報道援引政府官員與消息人士的話稱，目前美國預計伊朗將對以色列境內多個目標發動空襲，其代理人也可能參與襲擊。

不過，報道援引一名伊朗消息人士的話說，雖然襲擊以色列的計劃正在討論中，但最終決定仍未作出。

據伊朗伊斯蘭共和國通訊社 12 日報道，伊朗外長侯賽因·阿米爾·阿卜杜拉希揚日前批評部分西方國家在伊朗駐敘利亞大使館遭襲一事上，迴避譴責這一違反國際法和公約的行為，反而繼續支持「以色列政權的暴行」。

## 俄在試驗場試射洲際彈道導彈 確認服役中導彈的可靠性

俄羅斯國防部 12 日表示，俄戰略導彈部隊當天在位於俄西南部阿斯特拉罕州的卡普斯京亞爾試驗場成功試射一枚陸基機動洲際彈道導彈。

據俄國防部網站 12 日消息，此次發射是對先進導彈系統進行國家測試的一部分，也是確認服役中導彈的可靠性。俄軍方沒有透露試射的洲際彈道導彈的具體型號。

俄國防部表示，採集到的結果數據證實俄羅斯導彈在確保俄戰略安全方面的高度可靠性，發射任務圓滿完成。

去年 4 月 11 日，俄戰略導彈部隊在卡普斯京亞爾試驗場使用移動陸基平台，成功試射了一枚「亞爾斯」洲際彈道導彈。俄國防部表示，導彈搭載的訓練彈頭準確命中了位於哈薩克斯坦境內的薩雷沙甘靶場的模擬目標。

卡普斯京亞爾試驗場坐落於伏爾加河沿岸，官方名稱為俄羅斯國防部國家第 4 中央多軍兵種試驗場，是蘇聯最早的一個導彈和航天器試驗基地，建於 1946 年底。該試驗場目前不僅從事新型武器、軍事裝備的測試和研究工作，實際上也是該國武裝力量最大的訓練中心。

中新社



### 歡度潑水節

13 日，在泰國曼谷，當地民眾和各國遊客在大街小巷歡慶潑水節。據悉，潑水節是泰國最重要的傳統節日之一。

中新社

## 趙樂際會見金正恩：共同辦好「中朝友好年」各項活動

4 月 13 日，率中國黨政代表團對朝鮮進行正式友好訪問的中共中央政治局常委、全國人大常委會委員長趙樂際在平壤會見朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩。

中新社報道，趙樂際首先轉達習近平總書記對金正恩的親切問候和良好祝願。趙樂際表示，受習近平總書記和中共中央委派，我此次率中國黨政代表團對朝鮮進行正式友好訪問，並出席「中朝友好年」開幕式活動，受到朝鮮黨和政府的熱情接待。今年是中朝建交 75 週年。我們一起走過的，是睦鄰友好、並肩戰鬥、命運與共、共同發展的 75 年。新形勢下，中方願同朝方一道，按照兩黨兩國的最高領導人的崇高意志和兩國人民的共同同意願，推動中朝關係取得更大發展。

趙樂際指出，中朝友誼是兩黨兩國老一輩革命家親手締造和培育的，經受住國際風

雲變幻的種種考驗，是我們共同的寶貴財富。中國黨和政府始終從戰略高度和長遠角度看待中朝關係，維護好、鞏固好、發展好中朝傳統友好合作關係是我們堅定不移的方針。中方願同朝方一道，在兩黨兩國最高領導人戰略引領下，推動雙邊務實互利合作取得新的成果，繼續相互有力支持，維護雙方共同利益。中方願同朝方密切協調配合，共同辦好「中朝友好年」各項活動。

趙樂際強調，中國正按照中共二十大作出的部署，以中國式現代化全面推進強國建設和民族復興偉業。中方願同朝方加強發展對接、深化雙邊合作，不斷豐富中朝關係的內涵。

金正恩請趙樂際轉達對習近平總書記的誠摯問候和良好祝願。金正恩表示，受習近平總書記和中共中央委派，中國黨政代表團

此次訪問朝鮮並出席「朝中友好年」開幕式活動，充分體現了習近平總書記對發展朝中關係的友好情誼，有力彰顯了朝中關係根基深厚、牢不可破。

金正恩熱烈祝賀在習近平總書記和中國共產黨堅強領導下中國社會主義事業取得的發展成就，強調朝中關係具有深厚歷史傳統，歷經風雨飄搖，世世代代傳承。鞏固和發展朝中傳統友好合作關係是朝鮮黨和政府堅定不移的方針。兩國關係正按照新時代的要求，不斷發展到新的更高階段。今年是朝中建交 75 週年暨「朝中友好年」，朝方願同中方加強各領域合作和治國理政經驗交流，深化傳統友誼，譜寫朝中關係新篇章。

代表團離開平壤時，朝鮮勞動黨中央政治局常委、最高人民會議常任委員會委員長崔龍海等到機場送行。

## 歐盟對哈馬斯下屬實體實施「人權制裁」

歐盟 12 日以人權問題為由，宣佈對巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）下屬實體實施制裁。

中新社報道，歐盟理事會當日發佈的公告顯示，歐盟援引其「全球人權制裁機制」，將哈馬斯精銳部隊「努赫巴」、下屬武裝派別卡桑旅及巴勒斯坦伊斯蘭聖戰組織下屬武裝派別聖城旅列為制裁對象，凍結這些實體在歐盟司法管轄範圍內的財產，禁止歐盟成

員國公民和實體向他們提供資金，禁止相關人員入境歐盟。

公告聲稱 3 家實體對 2023 年 10 月 7 日爆發的新一輪巴以衝突負有責任，以「性暴力和性別暴力廣泛存在」為由發起制裁。

2020 年 12 月，歐盟「全球人權制裁機制」正式出爐。

該機制因對標美國將人權問題和制裁掛鉤的「馬格尼茨基法案」，常被稱為歐洲版「馬

格尼茨基法案」，意圖不僅動用經濟手段制裁目標國政府，還以「侵犯人權」為由制裁目標國個人和實體，主要手段包括凍結財產、限制入境等。

歐盟理事會 12 日的公告顯示，歐盟已將「全球人權制裁機制」延至 2026 年 12 月。計入 12 日被制裁的 3 家實體，目前歐盟援引這一機制共將 104 名個人和 26 家實體列為制裁對象。

## 悉尼一商場發生持刀行兇事件致 7 死 阿爾巴尼斯稱可怕

據澳大利亞「9news」和《悉尼先驅晨報》網站報道，當地時間 13 日下午 3 點 30 分左右，在悉尼邦迪區的西田（Westfield）商場發生了持刀行兇事件，造成 7 人死亡 7 人受傷。

中新社報導，目前，傷者已被送往悉尼當地醫院。

根據西田商場監控視頻顯示，當天下午，1 名身穿橄欖球聯盟球衣的男子持刀在購物中心內遊蕩。新南威爾士州警方表示，當天下午 4 時許已在西田商場擊斃該名襲擊者。

事件發生後，當地數十輛警車和救護車

抵達現場進行救援。新南威爾士州警方當天舉行新聞發佈會，通報最新情況。警方發言人稱，目前正搜尋可能的第二名行兇者，但暫時無法確定是否確實有第二名嫌疑人參與了襲擊。警方證實，該事件不是恐怖襲擊。

當地警方介紹，被擊斃的行兇者是一名 40 歲男子，但是尚未確認其身份。

新南威爾士州警方表示將持續通報事件的最新情況。

事發後，澳大利亞總理阿爾巴尼斯就悉

尼一家購物中心發生持刀行兇事件發表講話。

據法新社稱，阿爾巴尼斯對發生這起事件表示震驚，他稱事發時的「可怕場景無法描述，也無法理解」，並稱那名目前已被警方擊斃的行兇者據信是「單獨行動」。

「這是一起可怕的暴力事件，它毫無選擇地針對那些在一個普通的星期六購物的無辜民眾。今晚，所有澳大利亞人首先想到的是這些可怕行為的受害者和他們的親人。我們國家向所有為失去親人而悲痛的人致以最深切的哀悼和慰問。」阿爾巴尼斯說。

## 巴基斯坦發生 2 起恐襲 至少 11 人喪生

俄羅斯衛星通訊社 13 日援引巴基斯坦 GEO 電視台報道，該國俾路支省當天發生 2 起恐怖襲擊，造成至少 11 人死亡，3 人受傷。

綜合香港中通社、大陸央視新聞報道，在一起恐怖襲擊中，不明身份者攔截了一輛沿奎達至塔夫坦公路行駛的大巴車，綁架了 9 名乘客。後來，在事發現場附近發現了

被綁架者的屍體，屍體上帶有槍傷。

該電視台指出，在另一起恐怖襲擊事件中，身份不明的武裝分子起初是檢查 N-40 公路上的車輛，並向一輛沒有停車的汽車開火。

一名當地官員說，恐怖分子設卡攔車行爲持續了約 90 分鐘，隨後與趕來的安全部隊

發生槍戰並逃離現場。目前，安全部隊已在當地展開搜捕行動。

據警方介紹，槍擊造成 2 人死亡，至少 3 人受傷。

巴基斯坦總理謝里夫對遇難者家屬表示哀悼，並強調，恐怖分子及其支持者將被繩之以法。

## 日本總人口降至 1.24 億

### 連續 13 年減少

據日本總務省 12 日發佈的最新數據，截至 2023 年 10 月 1 日，包括居住在日本的外國人，日本全國總人口為 1.2435 億，比前一年減少 59.5 萬，連續 13 年減少。

數據顯示，日本 75 歲以上高齡人口比前一年增加 71.3 萬，首次突破 2000 萬，佔總人口的 16.1%，比例為歷年來最高。同時，14 歲以下人口佔比為 11.4%，創歷年來最低紀錄。

中新社